

EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, 30

INTERESES LOCALES

El viejo problema de las comunicaciones

¿Cuán a veces hemos hablado en Granada del problema de las comunicaciones? Levamos mucho tiempo planteando esta cuestión interesantísima, pero desgraciadamente no nos llega la solución por ninguna parte.

En realidad, no comprendemos a qué obedece tanta indiferencia respecto a una tan justa aspiración de Granada. No pedimos nada extraordinario ni excepcional, sino simplemente que nuestros medios de comunicación respondan a las necesidades más perentorias. Con decir que no tenemos comunicación directa con Madrid, está dicho todo.

Nos sugiere estos comentarios la petición que la Cámara de Comercio acaba de dirigir al Directorio en solicitud de que se ordene la circulación de un coche directo en el tren rápido Granada-Madrid. La demanda no puede ser más modesta ni más indispensable, ya que de ese modo los viajeros granadinos se evitarían la incomodidad de los trasbordos. Y ojalá que en esta ocasión lleguemos a cantar victoria, lo cual sería para nuestra ciudad un caso enteramente nuevo.

En Granada estamos convencidos todos de que el turismo es una gran fuente de riqueza. Sabemos que las poblaciones que han cultivado esas actividades han visto multiplicados enormemente sus factores de progreso. Y sabemos también que Granada podría ser un gran centro de turismo si aquí tuviéramos una organización inteligente y facilitaríamos al viajero medios de comunicación rápidos y cómodos.

Lo primero que se necesita para desarrollar el turismo, es disponer de excelentes comunicaciones, que es precisamente lo que aquí no tenemos. Un viaje a Granada desde cualquiera otra población, sobre

todo desde Madrid, es empresa que solo brinda incomodidades. Hay que hacer trasbordos con las consiguientes molestias; hay que esperar en estaciones pésimamente acondicionadas; hay que estar metidos en un vagón durante muchas horas, para llegar, muy quebrantado, al punto de destino.

Esto no es, ni puede ser, manera de fomentar el turismo. Al turista le gustan las emociones propias de un viaje, pero le asustan las molestias de un viaje en malas condiciones. Se comprende así el hecho de que muchos extranjeros que van a Sevilla, regresen a Madrid sin haber visitado Granada por temor a un viaje demasiado largo y no muy cómodo.

Y ya es tiempo de que nos preocupemos seriamente de estas cosas y procuremos solucionarlas si queremos fomentar eficazmente los intereses granadinos. Granada es una ciudad que por su renombre universal y por su prestigio, por la maravilla de sus monumentos y por la hermosura de sus paisajes, ejerce una asombrosa virtud de atracción. Pero no ha de bastar esto para un amplio desarrollo del turismo, sino que es necesario que encaucemos hacia aquí la corriente viajera dando cuantas facilidades sean menester y procurando, ante todo, medios fáciles y cómodos de comunicación.

Eso de que no dispongamos de un coche directo a Madrid, habla con harta elocuencia de nuestro régimen de comunicaciones. Granada es una capital de más de cien mil habitantes; cuenta con una comarca poblada y rica; y sin embargo, somos una lamentable excepción entre las otras capitales importantes de la Península. A remediar esto hay que ir prontamente. El Poder público debe atendernos como es de justicia.

FOOT-BALL

El Español vence al Racing de Euzkera por uso a cero

Minutos después de la hora anunciada, comienza el partido, sacando los de Euzkera.

Hay avances alternativos contra ambas porterías, que se manifiestan en el primer tiempo, pero el Español se la mete contraria, uno de cuyos defensores lanza el balón a «corner» que se tira, y Raúl remata fuera de cabeza.

Romero rebota estando sólo y bien colocado el balón, perdiendo por in decisión la ocasión de marcar un tanto y dando lugar a un escape del Racing que «shoot» bien pasando magistralmente Eloy.

Antes de nuevo el Español impietando el guardameta forastero que el balón entra en la red en dos segundos de cabeza consecutivos.

Eloy se involucra en una buena parada.

Tras un buen avance del equipo local que tira dos cañonazos sin resultado, llega Ota a la portería contraria lanzando un «shoot» que estaciona no es goal.

Un buen «shoot» de Romero, pasado por el portero españolista que a continuación hace una salida evitando un tanto que en un avance del Racing pudo éste marcar.

En un momento de un españolista con un defensiva contrario, cas éste que intenta confundir al otro equipo con el balón y el árbitro castiga al «equivocado» con un golpe fuerte que desde las proximidades del área tira Juristo yendo fuera la pelota.

Segundo «corner» contra el Racing que también es rematado fuera, y en el primer tiempo.

El segundo tiempo comienza sacando el Español. Pasan algunos minutos sin que se advierta dominio por parte alguna, no siendo de notar más que un «shoot» de Ortiz, que se tira y un remate de cabeza por Juristo, también sin resultado.

Eloy se involucra en dos «shoots» del Racing.

Signe dominando algo el Español, tirando Ota un cañonazo que pasa usando el poste.

En un ataque del Racing, se lanza un formidable «shoot» contra la portería españolista, que Eloy desvía a «corner» al intentar la difícil parada, se tira, y él mismo lo despeja con los puños.

A partir de este momento, decae mucho el partido.

Los forasteros están muy quedos y pierden buenos pases.

Se tira otro «corner» contra el Racing, sin resultado.

En medio centro de Euzkera, «shoot» bien dos veces sin lograr hacer goal, aunque uno de ellos fue evitado casualmente por Salamanca.

Continúa estando débilmente el Español y defendiéndose también débilmente el Racing, y después de un «shoot» del Español, que sale fuera, se termina el primer tiempo por término del partido.

Los equipos se alinearon a las órdenes del señor Villanova, notándose en el Español la falta de Aranz y en los forasteros, la decisión para «shoot» sacando estaban cerca del arco.

BOZADO

Grasa marca SAN ANTONIO para carros y carruajes de

« « « eje común « « «

Busquets Hermanos

Paseo de Colón, número 5

— SEVILLA —

Para una inauguración

Con objeto de inaugurar el salto de Dúrcal, cuyo acto tendrá lugar hoy a las tres de la tarde, han llegado de Madrid don Eusebio Morales, presidente de la B. A. Fuerzas Armadas del Valle de Lecrín; don Eduardo Welbe, consejero de la misma; monseñor Mare d'Espinas, don Mariano y don Antonio Bastos, don Daniel Fe y don Alfredo Velasco. También llegarán de Almería el Alcalde y el presidente de la Cámara de Comercio de aquella capital, y los señores Quiñones, Tonda, Legasa y Cevals.

El día de la Inmaculada

Un hermoso día de sol otoñal fue ayer el que la Iglesia celebra el Misterio de la Inmaculada Concepción. Los granadinos devotos y fieles cumplidores de sus deberes religiosos, llenaron por la mañana los templos en que se celebraban funciones en honor de la Virgen sin mancha.

Hubo miles de comuniones, y en las parroquias se dio en la misa mayor la absolución general. Los balcones de muchas casas lucieron colgaduras e iluminaciones con motivo de la festividad del día.

En la Catedral

En el templo Metropolitano comenzaron las Horas canónicas a las nueve de la mañana.

Toda la Residencia se trasladó al Palacio Arzobispal y acompañó al Prelado a la Catedral.

Terminada la Misa solemne, tuvo lugar la procesión candelabros de copas que recorrió las naves de la Basílica.

Después comenzó la misa solemne. Se ministró a Su Divina Majestad Oficio, revestido de pontifical, nuestro venerable prelado don Vicente Casanova asistido de presbitero por el Sr. don señor López; de Alcaide de honor por el chantre don Jaime de los Ríos y por el maestro de capilla don Juan Villar, y de diáconos de oficio por los canónigos don Juan Ariza y don Eusebio Arroyo.

Con la misa, báculo y cruz episcopal estaban los beneficiados don Enrique Muñoz, don Francisco Díaz Araya y don Faustino Cobos.

En el coro estaban, revestidos de copas, el tesoro don Andrés Ffias; los canónigos don Cayetano Navarro, don Joaquín Lasheras y don Miguel Martínez, y los beneficiados señores Casanova y González.

Después del Evangelio, ocupó la cátedra sagrada el canónigo D. Juan Cuevas Carmona, quien cantó eloquentemente las glorias de la Inmaculada.

La capilla de música de la Catedral, dirigida por el maestro Salguero, cantó solemne misa original de dicho maestro y varios responsorios.

Nuestro venerable Prelado dió la bendición papal, y después la bendición con el Santísimo, reservándose acto seguido a Su Divina Majestad.

La función terminó a las doce de la mañana y asistieron a ella muchos fieles.

En la Concepción

En la iglesia titular comenzó ayer la solemne novena a la Inmaculada. Por la mañana, a las diez, fué la primera función, oficiando el capellán del convento don José Gutiérrez Arenas, y asistiendo la Real Maestranza de Caballería.

El novenario de por la tarde comenzó a las cinco.

En San Matías

En la imperial parroquia de San Matías hubo también ayer solemne función a la Inmaculada.

A las nueve de la mañana comenzó el acto religioso, estando el templo profusamente iluminado y lleno por completo de fieles.

Ofició en la misa de preste el párroco don José Vázquez Granados, quien al Evangelio pronunció eloquente sermón.

Le asistieron como diáconos los señores Muñoz Peregriña y Alvarez. Hubo abundancia de comuniones.

Cantó la misa del maestro Blanco, el Ave María de Acasas, el Tota Pulchra de Segura y Moleto de Inés.

En San Pedro

Terminó ayer en esta parroquia el solemne trágico que se ha venido celebrando a la Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, hubo solemne función, con Su Divina Majestad de manifiesto, oficiando de preste el párroco don Miguel González Sánchez, asistido de diáconos por los señores señores Muñoz Cobos y Vilchez.

El altar portátil en que estaba colocada la imagen de la Purísima, estaba profusamente engalanado.

En otros templos

También resultaron muy solemnes las funciones religiosas celebradas en las iglesias de las Angustias, San Agustín, San Juan de Dios, Perpetuo Socorro, Hospicio, Magdalena y San José.

A todas estas funciones asistieron muchos fieles.

MAÑANA LUNES, EN EL SALÓN REGIO

La llegada de S. M. los Reyes a Barcelona y Madrid, a su regreso de Italia

y el recibimiento tan solemne que estas dos capitales han dispensado a nuestros Soberanos. Sumario con grandes detalles, debido a la actividad desarrollada sólo y exclusivamente por esta Empresa. Todos los granadinos podrán admirar mañana esta gran actualidad.

Los tranvías

Nueva línea

Esta tarde será inaugurada la nueva línea de tranvías desde el Puente de Dúrcal.

El año promete ser muy solemne; están invitados las autoridades,

LOS LIBROS

“Legendas del Rhin”

Por Manuela Gallardo y Gómez

Este género literario de la leyenda ha tenido muchos y felices cultivadores; pero es inacabable la cantera que ha brindado y brinda al artista un copioso caudal de emociones bellas y sugerentes.

En España, la riqueza legendaria es inagotable. Aquí mismo, en Granada, la leyenda ha tenido una floración magnífica creando un tipo de literatura muy interesante. Llenos de leyendas evocadoras están casi todos los rincones granadinos, y la fantasía popular sueña con los héroes legendarios, sugestionada por la visión poética de tantas y tantas historias perfumadas de misterio y de encanto.

Una distinguida escritora, sensible a esas emociones de belleza, Manuela Gallardo y Gómez, ha reunido en un tomo artísticamente ilustrado, las más cautivadoras Leyendas del Rhin. El libro va enlucido con prólogo del cardenal Benloch.

La señorita Gallardo y Gómez, espíritu viajero, de admirable sensibilidad, ha recogido con su galana pluma un buen número de bellas leyendas que ofrece al público español como un rico presente literario. El Rhin, el sagrado río cantado por los poetas de todos los tiempos, está poblado de maravillosas evocaciones y glorificado por el prestigio áureo de la leyenda.

Ha sabido la distinguida escritora ajustar sus brillantes aptitudes literarias a un estilo narrativo lleno de sencillez y de encanto que nos obliga a leer con sugestión creciente las Leyendas de Rhin. Por las páginas de este libro desfilan cautivadoramente esos lindos poemas que nos hablan de las pasadas edades, de héroes remotos y caballerescos, de figuras bellas y misteriosas; todo un mundo encantado y genial que es insuperable creación de la fantasía a través de los siglos.

La obra de Manuela Gallardo y Gómez es, sin duda, muy interesante y de un valor positivo. Con este libro, aporta a la vida literaria moderna algo de indiscutible mérito.—C.

Postal de la semana

ES UNA DELICIA

Esta semana, lector, ha estado casi en un triz que la esparada postal no le pudiese escribir; como tú sabes que hay tanta calle abandonada y cuando son cuatro gotas una poeliga en Granada, porque no queda una calle que para exposición suoto, que si no están las acaas el pavimento está roto; hoyos se ven en las calles que más parecen barrancos y que al oírlos por ellas no se puede ni con zancor; a resolver esto asunto el otro día así.

Misa de difuntos

Hoy a las nueve, en el patio del cuartel, se celebrará una misa de difuntos en sufragio del alma de todos los que pertenecieron al regimiento de Córdoba.

Concurrirán comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición.

Mejorado de su enfermedad, salió a la calle nuestro amigo don Manuel Garzón, profesor de la Escuela de Artes Industriales.

Lo celebramos.

Regresó de Almería don Luis Parera y Jiménez de Armasola, acompañado de su hijo Antonio.

Marchó a Madrid don Pedro Lobera Girela, acompañado de su hijo el contador de la Armada don Pedro Lobera Sáiz-Pardo.

Pasa unos días con sus tíos los señores de Montes Garzón, la bellísima señorita Eleuteria Sánchez Pérez.

Dentro de breves días contraerá matrimonio la bellísima señorita María Sánchez Poncebo con nuestro particular amigo don Blas Monsalve Urea.

Se encuentra enfermo de algún grado, don Benigno Moreno.

Doctor Lego enfermedades de boca y dientes. Dientes artificiales fijos en oro y cauchú. Cirujía mayor de boca y Otorrinolaringología. R. y O. Provisionalmente Plaza del Carme 29, principal. En breve definitivamente Gran Vía 34, principal.

En la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias y ante el altar de Nuestra Señora Patrona, tuvo lugar ayer a las seis y media de la mañana el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Romero Sánchez con el joven industrial de esta plaza don Vicente Ortiz Fernández, siendo padrinos por don Cándido Ortiz Fernández y su bella y distinguida esposa doña Carmen Arquellada Bonell.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia don José Fernández Arroyo.

Firmaron así esta vez testigos don Antonio Vilchez Velasco, don Joaquín Aranda, don José Moreno Cuelo y don Manuel Tello Arcos.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al Café Royal, donde fueron obsequiados con espléndido buffet.

Los nuevos esposos salieron en el correo de Andalucía con dirección a Sevilla, Madrid, Barcelona y otras capitales.

Interminable luna de miel descomos a la feliz pareja.

La Peletería EL GRANADA, instalada en la Gran Vía, 18, recomienda a las señoras no dejen de ver su extensa colección de pieles, tanto sueltas como confeccionadas.

Talleres propios para toda clase de arreglos y confección de cuellos y carteras.

Medias, guantes, bolsillos.

LUBRIFICANTES

Agilón Auto-Oil

— PARA —

AUTOMÓVILES :: CAMIONES

TRACTORES :: AEROPLANOS

ETCÉTERA

Busquets Hermanos

BARCELONA — MADRID — BILBAO

SEVILLA — VALENCIA — OIJON

La Patrona de la Infantería

En el cuartel de la Merced

Gran brillantez y solemnidad revistieron ayer los festejos celebrados por el sacrificado regimiento de Córdoba en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción.

A las nueve de la mañana, las bandas de cornetas, tambores y músicos, ejecutaron alegre diana.

Poco después se le sirvió a la tropa un desayuno extraordinario, consistente en café con leche y migas.

La misa

Con la anticipación debida se organizó una compañía sobre la base de la 1.ª, con toda la fuerza del regimiento, con esuadra de gestadores, bandas de tambores y músicos y banderas.

Mandaba dicha fuerza el capitán don Antonio Mouserrat Peña.

Fué portador de la enseña de la patria el teniente don Luis Rodríguez Roldán.

En el patio se había levantado un artificio altar, viéndose en el centro la venerada imagen de la Inmaculada rodeada de plantas, flores y multitud de velas.

Dijo la misa el capellán del regimiento don Juan Hernández.

Asistieron el general de la brigada don Arturo Nervo y comisiones de los cuerpos y dependencias.

También concurrieron todos los jefes y oficiales del regimiento de Córdoba, presididos por su digno coronel señor Preciós.

Con los honores de ordenanza fué soada del Cuarto de Banderas la gloriosa enseña de la patria, que se colocó al lado derecho del altar donde se celebró la misa.

Daba guardia de honor la esuadra de gestadores.

Comidas extraordinarias

Después de la misa se le sirvió a la tropa la primera comida extraordinaria, consistente en peña a la valenciana, chuletas de cerdo, frutas, ensalada rusa, vino, postres, naranjas, pasteles y cigarrillos puros.

El reparto de la comida lo presenciaron todos los jefes y oficiales del Cuerpo.

La comida de la tarde consistió en judías con papas de cerdo, carne en salsa, postre y café.

Misa de difuntos

Hoy a las nueve, en el patio del cuartel, se celebrará una misa de difuntos en sufragio del alma de todos los que pertenecieron al regimiento de Córdoba.

Concurrirán comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición.

Ecos de sociedad

Mejorado de su enfermedad, salió a la calle nuestro amigo don Manuel Garzón, profesor de la Escuela de Artes Industriales.

Lo celebramos.

Regresó de Almería don Luis Parera y Jiménez de Armasola, acompañado de su hijo Antonio.

Marchó a Madrid don Pedro Lobera Girela, acompañado de su hijo el contador de la Armada don Pedro Lobera Sáiz-Pardo.

Pasa unos días con sus tíos los señores de Montes Garzón, la bellísima señorita Eleuteria Sánchez Pérez.

Dentro de breves días contraerá matrimonio la bellísima señorita María Sánchez Poncebo con nuestro particular amigo don Blas Monsalve Urea.

Se encuentra enfermo de algún grado, don Benigno Moreno.

Doctor Lego enfermedades de boca y dientes. Dientes artificiales fijos en oro y cauchú. Cirujía mayor de boca y Otorrinolaringología. R. y O. Provisionalmente Plaza del Carme 29, principal. En breve definitivamente Gran Vía 34, principal.

En la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias y ante el altar de Nuestra Señora Patrona, tuvo lugar ayer a las seis y media de la mañana el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Romero Sánchez con el joven industrial de esta plaza don Vicente Ortiz Fernández, siendo padrinos por don Cándido Ortiz Fernández y su bella y distinguida esposa doña Carmen Arquellada Bonell.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia don José Fernández Arroyo.

Firmaron así esta vez testigos don Antonio Vilchez Velasco, don Joaquín Aranda, don José Moreno Cuelo y don Manuel Tello Arcos.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al Café Royal, donde fueron obsequiados con espléndido buffet.

Los nuevos esposos salieron en el correo de Andalucía con dirección a Sevilla, Madrid, Barcelona y otras capitales.

Interminable luna de miel descomos a la feliz pareja.

La Peletería EL GRANADA, instalada en la Gran Vía, 18, recomienda a las señoras no dejen de ver su extensa colección de pieles, tanto sueltas como confeccionadas.

Talleres propios para toda clase de arreglos y confección de cuellos y carteras.

Medias, guantes, bolsillos.

LUBRIFICANTES

Agilón Auto-Oil

— PARA —

AUTOMÓVILES :: CAMIONES

TRACTORES :: AEROPLANOS

ETCÉTERA

CAMARA DE COMERCIO

El desarrollo mercantil e industrial de Granada

He aquí el informe elevado al Directorio militar por esta corporación acerca del desarrollo mercantil e industrial de Granada.

«Excelentísimo señor: En cumplimiento de la superior orden de Vuestro señoría, fecha 29 del pasado Noviembre, esta Cámara de Comercio e Industria, tiene el honor de emitir el informe interesado acerca del desarrollo mercantil e industrial de esta capital, en relación con las exigencias de la vida moderna.

En fecha reciente, o sea, en 26 de Septiembre último, elevó la Cámara de mi presidencia a la Superioridad la Memoria reglamentaria sobre el estado de los negocios y movimiento comercial e industrial, de la que acoo recibo la Subdirección de Comercio con fecha 5 de Octubre próximo pasado.

En ella, exponíamos que el situación mercantil no experimentaba sensible variación, asuando, por tanto, la falta de progreso y desarrollo que tanto importa al fomento de la riqueza del país.

Uno de los signos evidentes del crecimiento y desarrollo del comercio y la industria, es la creación de nuevas Sociedades, porque representa siempre nuevos factores que con su nacimiento denotan empresas y negocios que se acometen, aportando capitales y trabajo a la economía nacional.

Pues bien; en estos últimos tiempos no hay sensible alteración en el Registro de Sociedades mercantiles y en cuanto a los comerciantes individuales sucede lo mismo, al par que se observa que las dificultades económicas son mayores, desapareciendo la holgura y el margen de rendimiento que se experimenta; durante los años de la guerra europea.

Transportes

El comercio y la industria necesitan para su desarrollo, en primer término, que se resuelva el problema del transporte, que hoy en día encarece y hace difícil el tráfico.

Las redes ferroviarias son insuficientes y están constantemente congestionadas, al par que la carencia de material móvil es notoria. Es del conocimiento de todos, la falta de vagones que determina la paralización de lo que es más esencial en la vida moderna, la rapidez del tráfico.

Llegadas determinadas épocas, como por ejemplo la campaña acuareña, la falta de vagones llega al extremo de que las gestiones infructuosas para conseguirlos, determinan anulaciones de pedidos y hasta la necesidad de conceder primas inmorales, según se dice.

El Estado, tiene el deber y en su estudio se preocupa, de poner término a esa cuestión de nuestros ferrocarriles que necesitan entrar en un régimen que no sólo sane los servicios, sino que además permita la ampliación de nuevas líneas, el establecimiento de la doble vía, el abaratamiento de las tarifas y el aumento del material.

Por otra parte en Granada, es preciso la ampliación de las actuales estaciones inadecuadas para el tráfico que realizan y que dificultan por falta de muelles, la carga y la descarga de mercancías.

Puerto de Motril y ferrocarril a la costa

En orden de este problema del transporte, Granada desde hace medio siglo viene clamando por una mejora, que abriría horizontes amplios al desarrollo de su comercio e industria y desgraciadamente los Poderes públicos han adoptado la postura de la más desesperante indiferencia.

Nos referimos a la comunicación con la costa, mediante el ferrocarril desde Granada a Motril y a la construcción del puerto de dicha ciudad marítima.

Proyectos de ferrocarriles de vía ancha y de ferrocarriles secundarios fueron objeto del entusiasmo público, pero la acción oficial no llegó nunca a determinarse por la ejecución de esa vía férrea tan necesaria.

Gran parte de la provincia, la riquísima zona que abarca desde el valle de Lecrín, hasta la umbra de las Alpujarras, hoy en el abandono, sin medios de comunicación y siendo tesoro de productos naturales y de yacimientos mineros, sería fuente de industrias y de expansión comercial que acrecentaría la prosperidad granadina.

Nuestra capital, tan cercana al mar, con un litoral privilegiado por la calidad de las tierras y de su clima, tendría su salida al mar, enriqueciendo sus pueblos y el centro y la periferia adquisitiva enorme desarrollo.

Hoy en día, va lentamente, por el patriótico esfuerzo privado, abriéndose camino un tranvía eléctrico, que alcanza hasta las proximidades de Dúrcal y el ensayo advierte unanimes y excediendo a todos los cálculos habría de ser un ferrocarril hasta Motril.

Enlazado con ese medio de comunicación es el problema del puerto.

Tras de muchos años y trabajos, se consiguió que el Gobierno aprobara su construcción y comenzada que fué el encarecimiento de todos los elementos de la obra, por consecuencia de la guerra europea, determinó la rescisión de la contrata.

Se gastaron algunos millones y allí quedaron arrojados al mar para que los destruyera,

De Instrucción pública

Nombramiento.—Entre los nombramientos hechos por el cuarto turno, en lo que afecta a esta provincia, se halla el de don Juan de Dios Martín Antón de Lobera, para la escuela nacional de Alhambra.

El traslado voluntario.—Como habíamos ofrecido a nuestros lectores, publicamos hoy las nuevas instrucciones que se han dictado, para solicitar Escuelas por todos los turnos que determine el Estatuto vigente.

Después así las más esenciales: 1.º Dos maestros a que se refiere el artículo 76, acompañarán a su instancia las papeletas de destino correspondientes a los que no solicitan y una relación de todos ellos.

Los jefes de las Secciones informarán a las autoridades de religión, que habrán de ser cursadas por las Secciones en el plazo máximo de diez días y surtirán sus efectos para la provisión a los cinco días.

Por lo que se refiere al turno establecido en el artículo 82 del vigente Estatuto, los maestros y las Secciones administrativas habrán de tener presente que la supresión, clausura y cambio de régimen a que en el mismo se alude, habrán de ser consecuencia de resolución dictada por acuerdo de la Dirección general de Primera enseñanza.

Corresponden a los maestros comprendidos en dicho artículo las escuelas vacantes en poblaciones de censo análogo, siempre que en la localidad a que se refiere la vacante no existiera igualmente escuela clausurada.

El destino que ha de adjudicarse mediante este turno ha de ser igual al servicio por cuya supresión se alega el derecho.

En todo caso, es aplicable en primer término, la restricción señalada en el último párrafo del artículo 73. 3.º Que no celebrados los artículos 83, 86 y 87 del vigente Estatuto, haciendo constar clara y terminantemente que el traslado por derecho de consorte no puede, en ningún caso, originar mejor de situación que el percibido de los restantes maestros, y que salvado éste no se ha establecido ni se debe aplicar la restricción consignada en el último párrafo del artículo 73 del mismo.

Las Secciones administrativas remitirán oportunamente para que tengan su ingreso en este Ministerio el día 15 de Diciembre, relaciones nominales y generales por grupos de maestros y maestras de cada uno de los niveles, en que consten todos los solicitantes, con expresión del número de papeletas correspondientes a cada uno.

Estas relaciones son independientes de las individuales a que se refiere el apartado noveno de la Real orden de 23 de Mayo último, las que no tendrán valor alguno de estar incluidas en la general de la Sección.

Las Secciones designarán nulas y, por consiguiente, no cursarán papeletas de destino, de aquellos solicitantes que no reúnan las condiciones reglamentarias para su traslado y aquellas otras que no contengan clara y precisamente todos los datos que en las mismas han de consignarse, cuidando, muy especialmente, que se determine de un modo preciso el destino servido por el maestro.

Los maestros que, de acuerdo con lo dispuesto en el apartado séptimo de la Real orden de 23 de Mayo último, interesen en la anulacion de sus peticiones de destino formuladas en la anterior convocatoria, deberán manifestarlo por oficio triplicado a la Sección administrativa correspondiente.

Los maestros cuyas circunstancias profesionales hayan variado después de formuladas sus solicitudes de destino correspondientes a la anterior convocatoria habrán de renovarlas en la actual, no pudiendo alegar reclamación alguna aquellas que no hubieran estado justificadas.

De igual modo han de proceder aquellos maestros cuyas papeletas fueron anuladas en la anterior convocatoria.

Publicados los nombramientos en la Gaceta, los maestros habrán de formular sus reclamaciones dentro de los diez días siguientes a la fecha de su publicación; y las Secciones administrativas deberán comunicar telegráficamente primero, y por correo después, los errores que hayan podido observarse.

Publicados los nombramientos en la Gaceta, los maestros habrán de formular sus reclamaciones dentro de los diez días siguientes a la fecha de su publicación; y las Secciones administrativas deberán comunicar telegráficamente primero, y por correo después, los errores que hayan podido observarse.

Publicados los nombramientos en la Gaceta, los maestros habrán de formular sus reclamaciones dentro de los diez días siguientes a la fecha de su publicación; y las Secciones administrativas deberán comunicar telegráficamente primero, y por correo después, los errores que hayan podido observarse.

de la Broadway, la que está interpretada por la genial estrella Perla Biano. El espectáculo será amenizado por la gran orquesta formada para estos días.

Salón Regio Hoy, como domingo, el espectáculo será por secciones, empujando a las dos de la tarde con un energético programa, compuesto en el siguiente orden:

«La buena ventura», chispeante peliícula en una parte. «Micolin Domine», graciosa comedia en dos partes, interpretada por el inteligente Mono Micolin y Tomasín, botones de hotel; estupendo éxito de risa por el «y» de la graciosa Larry Sermon Tomasín, comedia dividida en tres partes.

Debido a la actividad desarrollada y exclusivamente por esta empresa, todos los grandinos podrán admirar en la pantalla del Salón Regio mañana lunes «La llegada de SS. MM. a Barcelona y Madrid, a su regreso de Italia», y el recibimiento solemne que estas dos capitales han dispensado a nuestros Soberanos. Sumario con grandes detalles, peliícula mandada impresionar sólo para esta empresa.

Además se estrenará el octavo tomo dividido en cuatro capítulos de la grandiosa serie alemana Nobody, título de los capítulos respectivamente «El hotel Belle Epoque», «El proceso Kronheim», «¿Quién es el delincente?», y «La venganza de la bailarina».

Esta empresa ha contratado la más costosa información impresionada hasta la fecha; ella es «La catástrofe del Japón». Contiene una extensa información. Aparecen como eran las principales ciudades antes del cataclismo, entre las que causan admiración Tokio y Yokohama, y como han quedado después del horrible terremoto, medidas de salvamento que se adoptaron para las víctimas, y un sinnúmero de detalles; su estreno muy en breve.

Foot-ball Hoy se celebrará el segundo encuentro del «Racing Club de Huelva» y el «Español F. C.»

En vista del resultado del encuentro de ayer, en el que quedó el «Español» en 1 a 0, hay gran efervescencia en el público aficionado, creyéndose muchas apuestas por el resultado del partido de esta tarde, que ha de ser mucho más reñido e interesante que el anterior, por tratarse del equipo del «Racing» que es muy bueno como lo tiene demostrado, y que hoy van al derquite, y el «Español F. C.» a su vez está decidido a dejar el pabellón bien puesto.

Se espera un consecuencia una gran entrada, pues son ya muchas las localidades retiradas para este encuentro.

Debido a la actividad desarrollada y exclusivamente por esta Empresa, todos los grandinos podrán admirar en la pantalla del Salón Regio mañana lunes, «La llegada de SS. MM. los Reyes a Barcelona y Madrid, a su regreso de Italia», y el recibimiento tan solemne que estas dos capitales han dispensado a nuestros Soberanos. Sumario con grandes detalles. Peliícula mandada impresionar sólo para esta Empresa.

Sección militar Servicio de la plaza para hoy Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.—Jefe de día, el coronel de Artillería don Luis Mazarres Alted.—Imaginería, el teniente coronel de Caballería, don Ramón Alvarez Osorio.—Hospital y provisiones, el octavo capitán de Infantería, don Salvador Peña González.—Imaginería, el noveno capitán de Infantería, don Juan Garrido García.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De orden de su excelencia, el comandante sargento mayor de plaza, Alfonso Guerrero.

Haberes pasivos Declarando definitivo el haber pasivo señalado al coronel de E. M. don Rodrigo Carrillo de Albornoz y Vergara.

Ayudante Nominando ayudante de Campo del general de la décimo tercera división don Eugenio García y Acha, al comandante de Artillería don Juan Manella Sangran.

Asensos Son ascendidos a tenientes ciento trece alféreses del arma de Infantería, asignándoles en su nuevo empleo, antigüedad de 14 del mes próximo pasado.

Asignando igualmente a suboficiales, el sargento de la Zona de Málaga don Pedro Ramírez González.

Circular Se concede la pensión anual de 600 pesetas y Cruz de San Hermenegildo, al teniente coronel de la Guardia civil retirado y comisionado en Granada don Joaquín Alonso y Rebollo.

Concurso Convocando un concurso de veinte oficiales para observadores de aeroplanos, los que se presentarán en la Dirección de Aeronáutica el día 10 de Enero próximo.

Recaudadores Anunciando una vacante de recaudador de tercera categoría que existe en la España de Equitación Militar. Las instancias al señor Coronel hasta el día 15 del presente mes.

La llegada de SS. MM. los Reyes a Barcelona y Madrid a su regreso de Italia

La podrá admirar todos los grandinos en la pantalla del Salón Regio

MAÑANA LUNES Debido a la actividad desarrollada y exclusivamente por esta Empresa, todos los grandinos podrán admirar en la pantalla del Salón Regio mañana lunes «La llegada de SS. MM. a Barcelona y Madrid, a su regreso de Italia», y el recibimiento solemne que estas dos capitales han dispensado a nuestros Soberanos. Sumario con grandes detalles, peliícula mandada impresionar sólo para esta Empresa.

Junta de Reformas Sociales Celebró sesión la Junta Local de Reformas Sociales presidida por el primer teniente de alcalde don Angel Ocho Rodríguez, por delegación del excelentísimo señor Alcalde-presidente, y con asistencia de los vocales estos don Juan Simancas García médico titular, don Antonio Molina de Haro delegado de Estadística del Instituto de Reformas Sociales, don Miguel María de Pezaja Inspector regional del trabajo, don Enrique de Arias Inspector provincial, y de los vocales patronos propietarios, don Bernabé López Cepas, don Antonio Guaitó Poyatos, don Francisco Gades Iniesta y don José Serrano Molero; de los suplentes, don Luis Castilla Carmona, don Miguel de Mata, don Alfonso Carnicero Echevarría, don Francisco Ramírez Caballero y D. Vidal Valdearona; de los vocales obreros propietarios, don Rafael Gutiérrez González, don Cándido Guerrero Aroca y don Carlos Omedo Fugallur, y de los suplentes don Alfonso Urbano Mingorance y D. Juan Otonos Castilla.

Se dió lectura del acta de asamblea verificada el 28 de Octubre último y de la R. O. del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 3 del mismo mes, sobre renovación de esta Junta, se posesionaron de sus cargos los referidos señores vocales, que luego nombrado por unanimidad secretario de la misma el vocal patrono don Antonio Rejano Casares.

También por unanimidad fueron designados los vocales patronos don Francisco Ramírez Caballero y don Miguel de Mata, y los vocales obreros don Rafael Gutiérrez González y don Cándido Guerrero Aroca, para formar parte de la Junta provincial de Reformas Sociales en cumplimiento a lo que se dispone en la regia quinta, párrafo cuarto de la referida Real Orden.

Por los vocales patronos fué propuesto el vocal don Francisco Gades Iniesta para la presidencia de la Junta municipal del Censo electoral, y no habiéndose expuesto nada en pro ni en contra por los vocales obreros quedó designado para el expresado cargo el referido Sr. Gades.

El Inspector regional del trabajo propuso la necesidad de designar un vocal patrono y otro obrero para que formen la junta inspectora del cumplimiento de la jornada mercantil y descanso dominical, quedando designados los señores don Bernabé López Cepas y don Cándido Guerrero Aroca, vocales patrono y obrero, respectivamente.

«Granada Deportiva» Esta revista publica hoy gran número de fotografías, entre éstas jugadas del encuentro Español-Jerez, el equipo de selección andaluz, una gran jugada del internacional Spencer y otras varias.

Además, una información completa de cuantos partidos se han celebrado en España y de cuanto ocurre en el mundo de los deportes. El número es muy interesante.

«Venta del Duque» Situado en la nueva carretera de Sierra Nevada Paisaje más higiénico y pintoresco RESCUE DE GRANADA Magnífico local.—Terraza.—Bonitas habitaciones.—Gran salón para bailes, bodas y banquetes, capaz para más de 300 personas; es el mejor de Granada y a diez minutos del Paseo del Duque o de la Bomba. Vinos y licores de las mejores marcas, botadillos, flambes, almuerzos, comidas, etc.—Teléfono, número 655.

CABINETE ELECTRO-MEDICO DOCTOR GABELLO DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID DE LA SOCIEDAD DERMATOLOGICA DE BERLIN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA Y ESPECIALIDAD DE PIEL, SIFILIS Y VENEREO Distermia.—Lámpara Kromayer para tratamientos de úlceras, tifus, lumbagos, gotadas, beriberio, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la blefaritis y sus complicaciones, así como la impetigo por tratamientos modernos. Visitas a domicilio: De 12 a 2 y de 4 a 8 PRECIOS ECONOMICOS Plaza de la Mariana, 8, prel.

Aimacén Peláez Hierros viejos Grandes existencias.—Compra venta al por mayor y menor. Flota de la Frente Nueva, núm. 3 GRANADA

HERNIADOS (Quebrados)

INTERESA SABER Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles, día 12 de Diciembre, y recibirá a aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada y en el hotel Suizo, únicamente el miércoles, día 12 de Diciembre. No irá también en Córdoba, el día 10 en el hotel España y Francia; en Antequera, el día 13, en el hotel La Universal; y en Málaga, en el Hotel Alhambra, el día 14 donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente: Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Peligra vuestra salud. -- Ojo en no ser engañados SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta república cada día tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

F. ORTIL—INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcaros"

Gran Capitán, 18, bajo.—GRANADA Vapores correos franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Liny Latine

ABADAL - AUTOMOVILES Famoso por su calidad y precio

Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1923, para Rio de Janeiro, y Buenos Aires. Plata Saldrá de Almería el 3 de Diciembre, de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Formosa Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires.

Un entero 327,50 pesetas, incluye impuestos. Un medio 170

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correo, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: El Sr. de Ricardo Jiménez (S. O. G.) Sealará del Príncipe, número 78, ALMERIA, y Gerona del Marqués de Alcañices, números 21 y 23, MALAGA

Medical (BOUCLE) El mejor tejido de punto higiénico Trajes interiores de lana inoogibles.—Casa exclusiva: José Casroel. Almacenes SAN JOSE.—Granada.

«La Favorita» Mesones, 49 1-1 Precio de Para Navidad Inmenso y variado surtido en juegos de café, china, de las mejores casas nacionales y extranjeras; artículos para regalos de gran novedad.

Magníficas vajillas, de 73 piezas, finamente decoradas desde 135 pesetas No dejad de visitar este establecimiento

«Amuebladora Granadina» 38 y 40, Gran Vía de Colón, 38 y 40.—Granada Esta casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases, desde los más económicos a los de mas lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra casa, la recomendaron y garantizan

«San José» Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces. (Fielato de San Lázaro) Despachos: Gran Vía, 46 y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, Azaraca, 5

El Siglo GRAN SASTRERIA Ropas hechas para Caballeros y Niños

Primero para los señores, garantizando a precios para todo el mundo. Precios fijos y económicos. Venta a comisión. Reyes Católicos, 8 : Sección especial para traje de señoras

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor, (único en su clase) de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Diabéticos: Agua de la Santa del Hoye, recibida directamente del maridil. Agricultores: Arroz sublimado, 500, en sacos de 11 y 12, 23, y 45 kilos. Precios económicos. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

Marqués de Gorona, 2, Granada SE VENDEN los muebles de la peluquería Comba. Tres espejos grandes, con sus mesas de tocador y sus sillones; un lavabo con dos sifones y grifo, un antedama y cinco sillas, puestas y vainas de cristales.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTAS De preferencia de una a dos Ordinaria, de tres a seis Gratuita a los pobres, de 9 a 10, en el Dispensario de la Facultad de Medicina



Operarias hacen falta, sean o no del oficio, en la fábrica de artilugos estuchados de don José Alvarez Alvarez, calle Enriquezeta Lezono, número 5.

Buen negocio. Se traspaasa un establecimiento de comestibles en inmejorables condiciones, en sitio céntrico. Darán razón, en esta Administración.

Operarias hacen falta, sean o no del oficio, en la fábrica de artilugos estuchados de don José Alvarez Alvarez, calle Enriquezeta Lezono, número 5.

Buen negocio. Se traspaasa un establecimiento de comestibles en inmejorables condiciones, en sitio céntrico. Darán razón, en esta Administración.

Operarias hacen falta, sean o no del oficio, en la fábrica de artilugos estuchados de don José Alvarez Alvarez, calle Enriquezeta Lezono, número 5.

Buen negocio. Se traspaasa un establecimiento de comestibles en inmejorables condiciones, en sitio céntrico. Darán razón, en esta Administración.

Operarias hacen falta, sean o no del oficio, en la fábrica de artilugos estuchados de don José Alvarez Alvarez, calle Enriquezeta Lezono, número 5.

Buen negocio. Se traspaasa un establecimiento de comestibles en inmejorables condiciones, en sitio céntrico. Darán razón, en esta Administración.

Operarias hacen falta, sean o no del oficio, en la fábrica de artilugos estuchados de don José Alvarez Alvarez, calle Enriquezeta Lezono, número 5.

Buen negocio. Se traspaasa un establecimiento de comestibles en inmejorables condiciones, en sitio céntrico. Darán razón, en esta Administración.

Operarias hacen falta, sean o no del oficio, en la fábrica de artilugos estuchados de don José Alvarez Alvarez, calle Enriquezeta Lezono, número 5.

Buen negocio. Se traspaasa un establecimiento de comestibles en inmejorables condiciones, en sitio céntrico. Darán razón, en esta Administración.

Operarias hacen falta, sean o no del oficio, en la fábrica de artilugos estuchados de don José Alvarez Alvarez, calle Enriquezeta Lezono, número 5.

UNDERWOOD EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez 50.000 referencias en España

cm. GUILLERMO TRUNGER SA Apartado 298. Barcelona. SUCESAL EN MALAGA SALVADOR SOLIER, NUM. 60

WOLAN

Siemens Schuckert-Industria Eléctrica. (S. R.) Representación técnica: Granada BAZAR CERVERA, Reyes Católicos, 37, Granada

Doctor RIVERA Especialista de Siles, Nariz, Garganta, Eufonia y Bronquios.—REYES I CONSULTORIO: Ouesta de Gómeza, núm. 9.—Teléfono, 140

Desde las dos hasta las cuatro.—Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de la noche. Curación de la faringitis y esofagitis del sordo-mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especiales para prevenir y curar la Tuberculosis, el Cáncer y la Sífilis. Restauración de cuerpos estruados del oído y de los bronquios, congetas y aquiridas. Extracción de cuerpos estruados del oído y de los bronquios, con aparatos alemanes, de última invención.—Se operan en las enfermedades de estos órganos, con aparatos alemanes, de última invención.

Oficinas: Campillo Alto, 27

Eléctrica de Diechar (S. A.) Terminadas las obras de instalación de las dos Centrales que posee esta Sociedad y puestas en servicio, se admiten abonos a calefacción, alumbrado y fuerza, matriz con tarifas especiales, las más económicas de Granada. Servicio permanente y garantizado. Voltaje constante y máxima economía.

Zapatería Alhambra

Grandes existencias para la actual temporada

Tenemos gran surtido en Zapatos y Botas de piel para Caballero, desde 12 pesetas
La Casa que más barato vende sus Calzados
Jimenez y Diaz: 11, Zocatin, 11

REGALO

de lotería de Navidad, a los compradores de los Almacenes San José. Por cada compra de 25 pts. se da una participación de 1 pta. en el núm. 32.265, a cambio del ticket numerado desde hoy.

En SAN JOSE encontrará usted artículos prácticos y económicos a precio fijo

Géneros Blancos de todas las clases y para todos los usos. Géneros de Punto en todas formas y tamaños. Género Negro para lutos. Géneros para la Casa, para la Mesa, para la Cama, Géneros para ropa interior de todas las clases, para Señora, para Caballeros y para Niños. Géneros especiales para Equipos de Novia. Ropa blanca confeccionada, Géneros de abrigo. Tapetes de Mesa y de seda, en todas clases y tamaños. Géneros para Trajes de Caballero. Abrigos. Impermeables.

Depósito exclusivo en Granada de los Trajes „Rasurel“ „Medical“, Guante „Torpedo“ y Perfumeria „Astra“

San José, Reyes Católicos número 24

Ford SEDAN
 Nuevo Precio
 7.015
 F. A. B. Barcelona

A este nuevo precio el Sedan Ford representa un valor mucho mayor del que nunca pueda haberse ofrecido. Preserva al viajero de las inclemencias del tiempo y le asegura el mayor número de comodidades al costo mínimo de un producto de primera calidad. Si desea una pronta entrega, no deje de pasarnos su pedido ahora.

Ventas a plazos si así se desea

Agente de Ventas: **Antonio Molina Gallegos**
 Calle del Doctor Argüeta, núm. 8
 (Frente a la Escalera de Mediolana)

A una buena madre no le basta dar buen alimento a su hijo; quiere darle el mejor alimento

NUTREINA
 Maiz y Plátanos

Depósito en Granada: Señores Sobrinos de Vallejo, Gran Vía, 6
 [Sociedad Española NUTREINA. Calle del Cardenal Cisneros, 16. Madrid]

Máquinas para coser y Bodar
 Las de mejor resultado y las más Elegantes

WERTHEIM

Dirección General en España: **RÁPIDA, S. A.**
 Avilón, 9 Barcelona Apartado, 738
 Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Se venden
 dos modelos de aparador con marco, tamaño 120 alto por 60 ancho; uno de pizarra y otro de yeso; y una carpeta con restos de bisutería. Razón, Solerillo, 16 y 18, entresuelo, derecha.

Se vende
 un leante de espartera con cristal; dos palometas de hierro, propias para cortinas de calle y una división de madera y cristal. Asoza del Casino, 27, fotografía.

Ama de oría
 con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Reside en el Cortijo de Matute, en Montefrío. Pueden dirigirse por carta a D. Antonio Binoón, calle del Pósito, Montefrío.

Fábrica de cola DE M. MORAL
 Esta acreditada cola compete con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo el mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año.
 Bravo, 1, (frente a San José)

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
 Caja IDEAL para 102 purgas 0.50

Colonia Joyas de España

POUDRE PEONIA
 LOS SOBRES DE POLVOS PEONIA SON LOS MEJORES, MAS PERFUMADOS, Y SOLO CUESTAN VEINTE CINCO CENTIMOS EN TODOS LOS ESTABLECI MIENTOS

MARYCEL BARCELONA
QUIMERA DE ORO
 Jabón de moda Marycel
 Falta Representantes

Se alquila
 un hotelito con su jardín, dentro de la capital, con buenas vistas; pídase informes en la «Droguería Central» de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 de la tarde.—Plaza de la Universidad.

La Moda Práctica

Año X II

de la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «CON LA MODA PRACTICA» cuanto le pueda ser útil e instructiva. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 1,25

EN LAS OFICINAS DE
“EL DEFENSOR DE GRANADA”
 SE ADMITEN SUSCRIPCIONES A
La Moda Práctica

Patrones y maestros albañiles
 Comprad la cal grass para obras de estucar.

En esta acreditada casa, camino de Jaén número 67, El Mengón, se vende a precios sin competencia. No olvidad las señas: camino de Jaén, número 67, El Mengón.

Leche de burra
 Todas las mañanas, de siete a ocho y media, encontrará el público el medicinal leche de burra en la plaza de Villamaña, casa del tarconista Manuel Mesa.

Taller Calzado CURIEL

Especialidad en la medida.—Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopos y demás pies defectuosos. Cuesta del Progreso núm. 1.

Esterería Madrileña
 Salamanca, 14.—Granada.

¿Quiere usted tener los balcones y cerreros bien adornados y presentados? Los puede usted tener con persianas de novedad y gran lujo, nunca visto en Granada, con preciosas flores y dibujos. Gran surtido en persianas que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases. Se levantan y se limpian estas, alfombras y tapices, a precios muy económicos. Es la casa que más surtido presenta en Granada y más barato vende.

TOMO III. Número 23

Los cuarenta y cinco

SOB ALEJANDRO DUMAS (padre)

Traducción de T. de V.
 Casa Editorial Vinedo de Lolo Tanco
 Calle del Arco del Teatro, 21 y 23.—Barcelona.

—Monseñor—dijo Enrique,—entretando vuestra Alteza tomará el mando de mis hombres, pues donde está un hijo de Francia no me corresponde a mí, sencillo hidalgo.

—Bueno—dijo el príncipe,—empezaré ordenando a todo el mundo que cene, y particularmente a vos, señor de Bouchage, que no habéis probado bocado.

—Monseñor, no tengo gana.

—Amigo mío, en ese caso volved a visitar los guardias. Anunciad a los jefes que vivo, pero rogadles que no se alegren demasiado hasta haber ganado una ciudadela mejor o estar al lado del invencible, joyense, pues ahora que he escapado del fuego y

del agua, confieso que me preocupa menos la muerte.

—Monseñor, vuestra Alteza será rigurosamente obedecido, y, a excepción de esos señores, nadie sabrá que nos hace el honor de estar entre nocotros.

—¿Me guardarán el secreto estos señores?—preguntó el duque.

Todo el mundo se inclinó.

—Conde, id a hacer vuestra visita.

—Bouchage salió de la sala. Como se ve, aquel vagabundo, aquel vencido, aquel fugitivo, sólo necesitó, un instante para volverse altivo, imperioso y despreocupado.

Mandar a cien hombres o cien mil, siempre es mandar, y el duque de Anjou hubiera hecho lo mismo con Joyeuse. Los príncipes no piden nunca lo que creen merecer, sino lo que creen que se les debe.

Mientras que Bouchage efectuaba la orden con tanta más prontitud cuanto que quería parecer satisfecho de obedecer, Francisco interrogaba, y Aurilly,

aquella sombra de su amo, interrogaba también.

Al duque le parecía asombroso que un hombre de la talla de Bouchage hubiese consentido en encargarse del mando de un puñado de hombres para expedición tan peligrosa, pues, en efecto, aquel era puesto para un sencillo abanderado y no para el hermano del gran almirante.

En el príncipe todo era sospecha, y toda sospecha necesitaba su explicación. Insistió, pues, y supo que al poner a su hermano al frente de aquel cuerpo, el almirante había cedido a las propias instancias de Enrique.

El que daba esta noticia al duque sin ninguna mala intención era el abanderado de los gendarmes de Aunis, el cual había reconocido a Bouchage y había perdido el mundo, como éste acababa de perder el suyo con la presencia del duque.

El príncipe creyó notar con un ligero resentimiento en el abanderado contra Bouchage, y por eso le interrogaba.

—Pero—preguntó el duque—¿qué intención llevaba Bouchage

para solicitar el mando este con tanta insistencia?

dijo el abanderado.

—Me engañáis u os engañáis vos mismo, señor: lo sabéis.

—Monseñor, yo sólo puedo dar noticias del servicio.

—Ya lo veis—dijo el volviéndose hacia algunos oficiales que se habían quedado en la mesa,—señores, tenía razón en mantenerme oculto, porque veo que en mi ejercicio hay secretos para mí.

—¡Ah! monseñor—dijo el abanderado.—Vuestra Alteza interpreta mal mi discreción. Hay secretos que conciernen al señor de Bouchage. ¿No podría ocurrir, por ejemplo, que al mismo tiempo que obra por interés general, el señor de Bouchage haya querido favorecer a algún pariente o a algún amigo proporcionándole escolta?

—¿Quién es aquí pariente o amigo del conde? Que me lo digan, para abrazarle.

—Monseñor—dijo Aurilly, mezclándose en la conversación con su habitual familiaridad,—acabo de descubrir una parte del secre-

to, y no hay nada que pueda dar motivo a vuestra Alteza para desconfiar. Ese pariente a quien quería escoltar Bouchage...

—¿Qué? Acaba, Aurilly—dijo el príncipe.

—Monseñor, es una pariente.

—¡Ah! ¡ah! ¡ah!—exclamó el duque—¿por qué no haberlo dicho franqueza? Ese querido Enrique... pero, es natural. Vamos, vamos, cerremos los ojos para esa pariente, y no hablemos más de ella.

—Vuestra Alteza hará tanto mejor en eso, cuanto que la cosa es de las más misteriosas—dijo Aurilly.

—¿Cómo?

—Sí, como la célebre Bradamante, cuya historia le he captado cien veces a vuestra Alteza, la dama esa va vestida de hombres.

—¡Oh! monseñor—dijo el abanderado,—os suplico que no digáis nada, porque el señor de Bouchage parece sentir mucho respecto por esa dama, y seguramente tomaría a mal mi indiscreción.

—Descuidad, señor abanderado,

seré mudo como un sepulcro, mudo como el pobre Saint-Aignan; únicamente que, si veremos a la dama, procuraremos no hacerle muecas ¡Ah! Enrique tiene una pariente en medio de la genda; ¿y dónde está esa pariente, Aurilly?

—Arriba.

—¿Cómo? ¡Ah! ¿en esta casa?

—Sí, monseñor; pero silencio, que aquí está Bouchage.

—Sí, silencio—repitió el príncipe soltando una carcajada.

Al entrar, Enrique pudo oír la funesta carcajada del príncipe; pero no conocía aún bastante a su Alteza para saber las amenazas que encerraban las alegres manifestaciones del duque de Anjou.

Por la turbación de algunas fisonomías hubiese podido notar